

## О реализации национальных проектов «Образование» и «Демография» в Георгиевском городском округе

В мае 2018 года в целях осуществления прорывного научно-технологического и социально-экономического развития Российской Федерации, увеличения численности населения страны, повышения уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека Президентом Российской Федерации издан Указ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». В соответствии с национальными целями разработаны национальные проекты по 10 направлениям. В своем выступлении я остановлюсь на реализации в Георгиевском городском округе двух национальных проектов «Образование» и «Демография».

Мы понимаем, что, достижение целей, поставленных Президентом невозможно без активного участия органов местного самоуправления, именно поэтому, в округе создана рабочая группа для координации деятельности по выполнению задач, разработан и утвержден план мероприятий по основным направлениям.

Георгиевский городской округ является участником трех **Федеральных проектов** национального проекта «Образование»: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка».

В рамках реализации **Федерального проекта** «Современная школа» в 2019 - 2020 годах на территории села Краснокумского будет построена школа на 775 ученических мест. Разработан проект «Строительство школы в селе Краснокумском», получены положительные заключения государственной экспертизы проекта и проверки достоверности сметной стоимости. Необходимость создания новых мест обучения обусловлена тем, что одно общеобразовательное учреждение функционирующее на территории села с мощностью 750 ученических мест, обучает 1110 детей, еще 300 детей обучается в других населенных пунктах. Реализация данного проекта позволит обеспечить детей, проживающих на территории села Краснокумского, доступным общим образованием по месту жительства, позволит осуществлять образовательный процесс в одну смену, организовать внеурочную деятельность и занятия по программам дополнительного образования во второй половине дня.

С целью выравнивания условий получения образования во всех школах округа в 2019 году в проект «Современная школа» также включены три школы (№13, 20, 26), расположенные в сельской местности, в которых будут созданы Центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Нами не случайно выбраны три сельские школы, самые крупные по численности обучающихся: в них обучается 2811 школьников (30,2% от численности обучающихся в сельских школах), педагогический состав по предметам «ОБЖ», «Технология», «Информатика» в этих школах отличает

большой опыт работы и высокий уровень квалификации, месторасположение школ также позволит охватить дополнительным образованием обучающихся в отдаленных населенных пунктах. В рамках подготовительной работы: назначены руководители Центров, составлен Медиаплан по информационному сопровождению создания и функционирования Центров, на сайтах управления образования и молодежной политики администрации Георгиевского городского округа и общеобразовательных учреждений созданы разделы «Точка роста», где размещена нормативно-правовая документация и информация с фоторепортажем о процессе ремонтных работ в кабинетах «Точек роста». В настоящее время в соответствии с дизайн-проектом в полном объеме выполнены ремонтные работы кабинетов, приобретена и установлена мебель для кабинетов технологии, математики и основ безопасности жизнедеятельности, в кабинет проектной деятельности приобретены столы, стулья и стеллажи.

Двадцать педагогов образовательных учреждений, на базе которых создаются Центры, успешно прошли онлайн – обучение на платформе федерального проектного офиса национального проекта «Образование», выполнили два итоговых тестирования и получили сертификаты о завершении обучения по курсу «Гибкие компетенции проектной деятельности».

В перспективе мы планируем открытие аналогичных Центров еще в 7 школах.

Центры позволят обеспечить охват обучающихся новыми методами обучения и воспитания по предметным областям «ОБЖ», «Технология», «Информатика» с использованием современного оборудования. Кроме того инфраструктура Центров будет использоваться и во внеурочное время для развития цифровой грамотности, шахматного образования, проектной деятельности.

Создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней, - основная задача **Федерального** проекта «Цифровая образовательная среда». В перечень общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций, расположенных в Ставропольском крае, в которых планируется внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях Ставропольского края включено муниципальное общеобразовательное учреждение лицей № 4. С 2017 года на базе лицея работает инновационная площадка по теме «Применение элементов дистанционных технологий и электронного образования, как основы предоставления равных возможностей повышения качества образования в школе малого города». Работа инновационной площадки строится по нескольким направлениям: «Электронная школа», «Электронный учебник», «Электронная учительская», «Электронная библиотека», «Электронная столовая», «Технопарк «Космос рядом». Все

помещения школы оснащены оптоволоконной локальной сетью с выходом в интернет, увеличен трафик интернета до 30 Мб, заложены возможности подключения камер видеонаблюдения для трансляции передового педагогического опыта учителей математики, физики, учителей начальных классов для педагогического сообщества и родителей округа. В лицее стало традицией проведение зонального образовательного форума «Электронная школа» с участием представителей бренда ЯКласс, повышения квалификации педагогов на площадке социального партнера Высшей Школы Экономики в Москве. Мы считаем, что в лицее №4 целевая модель цифровой образовательной среды будет внедрена в полном объеме.

Остановлюсь еще на одном **Федеральном** проекте в реализации которого принимают участие общеобразовательные учреждения Георгиевского городского округа - «Успех каждого ребенка». Несмотря на то, что проект направлен на профориентацию обучающихся 6-11 классов, в округе работа в данном направлении организована уже с дошкольного возраста. Для детей дошкольного и младшего школьного возраста проводятся экскурсии на предприятия, приглашаются представители предприятий на занятия, дети знакомятся с профессиями своих родителей.

Для учащихся 6-11 классов проведено анкетирование на выявление предпочтений по профессиональному самоопределению, на основании результатов анкетирования проведены классные часы, организовано посещение предприятий, налажено сотрудничество с учреждениями профессионального образования, расположенными на территории города, во время проведения совместных мероприятий учащиеся также принимали участие в профессиональных пробах.

В результате реализации проекта «Успех каждого ребенка» численность обучающихся общеобразовательных учреждений, принявших участие в профориентационных мероприятиях в 2018/19 учебном году составила 7852 человека, 2664 (36,2%) старшеклассника приняли участие в открытых онлайн-уроках «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию.

Кроме того, в 2021 году на территории города Георгиевска планируется создание технопарка «Кванториум». В настоящее время проводится работа по подбору помещения, соответствующего требованиям.

В рамках реализации **Федерального** проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Демография» в округе разработана проектно-сметная документация по объекту капитального строительства «Строительство детского сада на 160 мест в г. Георгиевске по ул.Быкова, 12/2» Проектом предусмотрено 8 групп, из них 4 для детей от 1,5 до 3 лет и 4 для детей от 3 до 7 лет. Получены положительные заключения государственной экспертизы в сфере строительства. Проект внесен в реестр экономически эффективных проектных документаций Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации. Строительство детского сада запланировано на 2019-2020 годы.

В результате реализации данного проекта будут достигнуты следующие количественные показатели:

создание 160 дополнительных мест в дошкольных образовательных организациях города Георгиевска позволит уменьшить очередность детей в возрасте до 3 лет и охватить детей раннего возраста дошкольным образованием;

создание комфортных условий для обеспечения доступности качественного дошкольного образования и расширения вариативности его форм, соответствующих СанПиН;

снижение социальной напряженности за счет увеличения количества создаваемых рабочих мест на 42 единицы.

Завершение капитального ремонта в 2019 году двух дошкольных образовательных учреждений, позволит открыть с 1 января 2020 года две группы для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, концу 2020 года будут открыты еще две группы для детей младшего возраста. Данное мероприятие позволит создать 80 дополнительных (компенсационных) мест для детей от 1,5 до 3 лет. Вместе с тем строительство детского сада позволит решить проблему обеспечения местами детей в возрасте от 1,5 до 3 лет только на территории города Георгиевска.

Проведенный мониторинг показал, что одним из крупнейших, интенсивно развивающихся населенных пунктов Георгиевского городского округа является село Краснокумское. На фоне ежегодного увеличения числа детей в селе остается один детский сад, загруженность которого составляет 145%. Администрацией округа в настоящее время рассматривается вопрос о строительстве нового детского сада на 100 мест. Под строительство уже выделен земельный участок рядом с планируемой к строительству в 2019-2020 годах новой школы, прорабатывается вопрос о присоединении к коммуникациям. Срок подготовки проектной документации по детскому саду – 1 декабря 2019 года.

Строительство детского сада позволит не только создать дополнительные места и дать возможность получения дошкольного образования детям по месту жительства, но и разгрузить детский сад села Краснокумского и ряд детских садов города Георгиевска.

Кроме того, близкое соседство детского сада и школы даст возможность создания некой единой образовательной среды, дающей широкие возможности для воспитания на всех ступенях образования и позитивно сказывающейся как на учащихся: выбор воспитателя, учителя, педагога дополнительного образования, получения квалифицированной помощи специалистов службы сопровождения (медицинского персонала, психолога, логопеда, социального педагога) от 1,5 до 18 лет, так и на педагогах: увеличение контингента воспитанников и обучающихся и, как следствие, повышении педагогического мастерства и профессионализма всех работников учреждения, трансляция накопленного опыта; улучшении материально-технической базы подразделений образовательного учреждения для осуществления качественного образования.

Работа по реализации национальных проектов направлена на выравнивание качества образования города и села, дает потенциал для роста и развития муниципальной системы образования.